
 

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 
 

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ  

ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 
 

 

 

Р І Ш Е Н Н Я  

 
 

від 28 квітня 2021 року                                                                № 78/14 

 

 
 

Про проект Закону про внесення змін до  

Закону України «Про пестициди і агрохімікати»  

щодо вдосконалення вимог до маркування  

пестицидів і агрохімікатів» 

(реєстр. № 5237 від 12.03.2021) 

 

Комітет з питань екологічної політики та природокористування, 

відповідно до предметів відання, розглянув проект Закону про внесення змін до  

Закону України «Про пестициди і агрохімікати» щодо вдосконалення вимог до 

маркування пестицидів і агрохімікатів» (реєстр. № 5237 від 12.03.2021), 

внесений народними депутатами України Соломчуком Д.В., Прощуком Е.П., 

Криворочкіною О.В. та іншими народними депутатами України, та відмічає. 

У пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що метою його 

прийняття є удосконалення правового регулювання у сфері поводження із 

пестицидами і агрохімікатами, враховуючи необхідність: 

1) мінімізації ризиків негативного впливу пестицидів і агрохімікатів на 

нецільові об’єкти, у тому числі бджіл; 

2) підвищення рівня обізнаності фермерів щодо порядку безпечного 

застосування пестицидів і агрохімікатів; 

3) наближення законодавства України до законодавства ЄС, зокрема до 

положень Регламенту (ЄС) № 1107/2009 в частині: 

встановлення вимог до маркування пестицидів і агрохімікатів; 

удосконалення процедури державної реєстрації пестицидів і агрохімікатів 

(проведення оцінки їх екологічної небезпечності для нецільових об’єктів, у тому 

числі бджіл). 

Проектом Закону передбачено внесення змін до Закону України  

«Про пестициди і агрохімікати». 

Такими змінами пропонується: 

1) встановити вимогу до обов’язкового нанесення інформації про 

екологічну небезпечність пестицидів і агрохімікатів для нецільових об’єктів, у 
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тому числі бджіл, на етикетку (маркування) кожної товарної одиниці пестициду 

або агрохімікату; 

2) встановити на рівні Закону вимогу щодо обов’язковості здійснення 

оцінки екологічної небезпечності пестицидів і агрохімікатів для нецільових 

об’єктів у тому числі бджіл під час державної реєстрації. 

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства 

України підтримало зазначений законопроект та зазначило, що прийняття 

Закону сприятиме: 

1) мінімізації ризиків негативного впливу пестицидів і агрохімікатів на 

нецільові об’єкти, у тому числі бджіл; 

2) зниженню кількості випадків потрави нецільових об’єктів, у тому числі 

бджіл; 

3) підвищенню обізнаність фермерів щодо порядку безпечного 

застосування пестицидів і агрохімікатів; 

4) наближенню законодавство України у сфері поводження з 

пестицидами і агрохімікатами до окремих вимог законодавства ЄС. 

Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначило, 

що положення проекту Закону не суперечить нормам Бюджетного кодексу 

України та повідомило про відсутність зауважень до нього. 

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вважає, що 

законопроект потребує доопрацювання. Так, законопроектом передбачається 

запровадження оцінки екологічної небезпечності пестицидів і агрохімікатів для 

нецільових об’єктів, у тому числі бджіл за методикою, затвердженою 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у сфері охорони навколишнього природного середовища. 

Разом з тим, відповідно до пункту 3 Порядку проведення еколого-

експертної оцінки матеріалів, поданих для реєстрації пестицидів і агрохімікатів, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.04.2018 № 312, 

еколого-експертна оцінка матеріалів проводиться відповідним структурним 

підрозділом Міндовкілля з метою перевірки реєстраційних матеріалів на 

відповідність вимогам щодо біологічної ефективності препарату, його 

безпечності для навколишнього природного середовища, зокрема впливу 

препарату певної групи на нецільові об’єкти природної екосистеми згідно з 

переліком (додаток 1), підготовки рекомендацій щодо умов та обмежень у 

застосуванні препарату та можливості його реєстрації чи перереєстрації. 

Крім того, слід зазначити, що Головне науково-експертне управління 

розглянувши зазначений законопроект висловило щодо його змісту ряд 

зауважень та пропозицій, зокрема щодо встановлення ще окремих вимог 

стосовно еколого-експертної оцінки матеріалів, поданих для державної 

реєстрації пестицидів і агрохімікатів, «яка включає оцінку їх екологічної 

небезпечності для нецільових об’єктів, у тому числі бджіл», що пропонується у 

проекті, оскільки відповідне питання вже врегульоване у Законі «Про пестициди 

і агрохімікати» та на підзаконному рівнях. 
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Комітет відмічає, що на своєму засіданні 24 березня 2021 року було 

розглянуто проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо 

вдосконалення державного регулювання у сфері поводження з пестицидами і 

агрохімікатами (реєстр. № 4558 від 30.12.2020), яким зокрема пропонувалось 

привести вимоги до змісту етикетки і до маркування пестицидів і агрохімікатів 

у відповідність до законодавства ЄС, шляхом внесення змін до статті 10  

Закону України «Про пестициди і агрохімікати». Враховуючи надані зауваження 

Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України та Державної 

екологічної інспекції України, в частині неузгодженості запропонованих 

термінів, виключення положень, щодо обов’язкового страхування господарської 

діяльності у сфері зберігання та застосування пестицидів і агрохімікатів та 

виключення державних органів, до компетенції яких належить контроль за 

додержанням законодавства про пестициди і агрохімікати, Комітет, відповідно 

до рішення від 24.03.2021 № 73/2, рекомендував Комітету з питань аграрної та 

земельної політики внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про 

направлення на доопрацювання законопроекту (реєстр. № 4558 від 30.12.2020). 

Одночасно слід відмітити, що запропонована законопроектом  

(реєстр. № 5237 від 12.03.2021) редакція статті 10 Закону України  

«Про пестициди і агрохімікати» встановить чіткі вимоги до маркування 

пестицидів і агрохімікатів з обов’язковим зазначенням інформації щодо їх 

впливу на нецільові об’єкти, а також інформації про наявність заборони та 

обмеження щодо їх застосування. 

 
За підсумками розгляду законопроекту Комітет   в и р і ш и в: 

 

1. Рекомендувати Комітету з питань аграрної та земельної політики 

внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію проект Закону про 

внесення змін до Закону України «Про пестициди і агрохімікати» щодо 

вдосконалення вимог до маркування пестицидів і агрохімікатів» (реєстр. № 5237 

від 12.03.2021), внесений народними депутатами України Соломчуком Д.В., 

Прощуком Е.П., Криворочкіною О.В. та іншими народними депутатами України, 

прийняти за основу. 

2. Рішення направити до Комітету з питань аграрної та земельної 

політики. 

 

 

Голова Комітету               О. БОНДАРЕНКО 
 


